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أسئلة خاصة بالمعادلات فقط
السؤال الاول : 
                          اكتب رموز وصيغ العناصر والمركبات الاتية:-

	الاســـــــــم
	الرمز او الصيغة
	معلومات

	الليثيوم
	Li 
	الوحيد الذى يتفاعل مع النيتروجين 

	الصوديوم
	Na
	يعطى ايونه لون اصفر ذهبى مع لهب بنزن

	البوتاسيوم
	K
	يعطى ايونه مع لهب بنزن لون بنفسجى فاتح

	الروبيديوم
	Rb
	عنصر نادر ونشط جدا كيميائيا

	السيزيوم
	Cs
	يشبه فى خواصه عنص الفرانسيوم

	الفرانسيوم
	Fr
	عنصر مشع يحضر بتحلل الاكتينيوم اشعاعيا

	اكسيد مثالى
	X2O
	صيغة الاكسيد المثالى لاكاسيد الاقلاء 

	اكسيد الليثيوم
	Li2O
	قاعدى ضعيف

	اكسيد الصوديوم
	Na2O
	قاعدى قوى

	اكسيد البوتاسيوم
	K2O
	قاعدى قوى

	فوق اكسيد الصوديوم
	Na2O2
	عدد تاكسد الاكيجين به -1

	سوبر اكسيد البوتاسيوم
	KO2
	يستخدم فى تنقية الاجواء المغلقة من CO2

	هيدروكسيد الصوديوم
	NaOH
	قلوى قوى ويستخدم للكشف عن كاتيونات Cu++. Al+3

	كربونات صوديوم
	Na2CO3
	ملح محلوله قاعدى 

	كربونات بوتاسيوم
	K2CO3
	ملح محلوله قاعدى

	كلوريد صوديوم
	NaCl
	يعرف بملح الطعام وهو احد خامات الصوديوم

	كلوريد نحاس 2
	CuCl2
	احد املاح النحاس يعطى مع الصودا الكاوية راسب ازرق

	هيدريد صوديوم 
	NaH
	عدد تاكسد الهيدروجين به -1

	هيدريد بوتاسيوم
	KH
	عدد تاكسد الهيدروجين فيه -1

	كبريتيد صوديوم
	Na2S
	ناتج تفاعل الصوديوم مع الكبريت

	فوسفيد بوتاسيوم
	K3P
	ناتج تفاعل البوتاسيوم مع الفوسفور

	الكارناليت
	KCl.MgCl2.6H2O
	احد خامات البوتاسيوم فى القشرة الارضية

	صودا الغسيل
	Na2CO3.10H2O
	تسنخدم فى ازالة عسر الماء

	بيكربونات صوديوم
	NaHCO3
	تنحل بالحرارة الى كربونات صوديوم وماء واثانى اكسيد كربون

	كلوريد امونيوم
	NH4Cl
	ينتج من اتحاد غاز النشادرمع حمض الهيدروكلوريك

	حمض الهيدروكلوريك
	HCl
	حمض قوى تام التاين

	كلوريد الومنيوم
	AlCl3
	يعطى راسب ابيض مع محلول هيدروكسيد الصوديوم

	هيدروكسيد نحاس2
	Cu(OH)2
	مادة زرقاء تسود بالتسخين






                                  اكمل المعادلات الاتية متزنة :

1- K      +     O2                        KO2                                                                   

2- 2Na      +     O2                       Na2O2

3- 4KO2    +   2CO2                     2K2CO3     +  3O2  
4- NaOH      +   HCl                   NaOH      +  H2O  
5- NH3     +  CO2   + NaCl  + H2O                NaHCO3       +   NH4Cl

6- 2NaHCO3                      Na2CO3          +   CO2   +  H2O
7- 2HCl  +  Na2CO3                          2NaCl       +  H2O    +   CO2
8- 2Na    +   Cl2                2NaCl
9- 2K   +  Br2                   2KBr

10-  2Na   +  H2                  2NaH  

11- 2K  +  H2                     2KH
12- Na+    +     e-                  Na         

13- 6Li    +    N2                 2Li3N
14- Li3N    +  3H2O             3LiOH     +  NH3

15- 2KNO3                    2KNO2      +   O2

16- 2NaNO3                     2NaNO2    +  O2

17- Li2CO3                      Li2O     +  CO2 
18- AlCl3 + 3NaOH                   3NaCl      +   Al(OH)3  
19- CuSO4   +  2NaOH               Na2SO4     +  Cu(OH)2

20- Cu(OH)2                     CuO       +  H2O 
21- Al(OH)3  +  NaOH                  NaAlO2     +  2H2O 
السؤال الثالث :
                                   ما اثر الحرارة على كل من :
1- نترات الصوديوم 
2NaNO3                     2NaNO2    +  O2
2- نترات البوتاسيوم 

2KNO3                    2KNO2      +   O2
3- كربونات الليثيوم

Li2CO3                      Li2O     +  CO2 
4- كربونات الصوديوم

تنصهر دون ان تنحل
5- هيدروكسيد النحاس 2

Cu(OH)2                           CuO       +  H2O 
السؤال الرابع :   تحويــــــــلات :-

1- من الليثيوم كيف تحصل على :

                                              ( أ ) نيتريد الليثيوم 

6Li    +    N2                    2Li3N
( ب ) نشادر
6Li    +    N2                   2Li3N
Li3N    +  3H2O              3LiOH     +  NH3
( ج ) اكسيد ليثيوم 

4Li     +    O2                   2Li2O
2 – من البوتاسيوم كيف تحصل على :

                                      ( أ ) سوبر اكسيد البوتاسيوم

K       +      O2                    KO2
( ب ) اكسيجين
K       +      O2                    KO2
4KO2    +   2CO2                     2K2CO3     +  3O2  
( ج ) كربونات بوتاسيوم



4KO2    +   2CO2                     2K2CO3     +  3O2  
( د ) فوسفيد بوتاسيوم

3K        +      P                   K3P
( ه ) بروميد بوتاسيوم

2K   +     Br2                     2KBr  
3- من كلوريد الالومنيوم كيف تحصل على :
                                              ( أ )هيدروكسيد الالومنيوم 

AlCl3    +      3NaOH                       3NaCl      +   Al(OH)3
( ب ) ميتا الومينات الصوديوم

Al(OH)3     +  NaOH                  NaAlO2     +  2H2O
4- من كبريتات النحاس كيف تحصل على :

( أ ) هيدروكسيد النحاس 

CuSO4   +  2NaOH                   Na2SO4     +  Cu(OH)2
( ب ) اكسيد نحاس اسود

Cu(OH)2                      CuO       +  H2O
5- من عنصر مشع كيف تحصل على الفرانسيوم 
89Ac227                                87Fr223            +     2He4
6- من محلول كلوريد الصوديوم كيف تحصل بين صودا الغسيل مع ذكر اسم العالم الذى اجرى التجربة
NH3     +  CO2   + NaCl  + H2O                NaHCO3       +   NH4Cl
2NaHCO3                     Na2CO3  +   CO2   +  H2O
7- لديك المواد الاتية :

بوتاسيوم  - نترات البوتاسيوم – لهب – كلوريد نحاس 2 – ثانى اكسيد كربون 

باستخدام هذه المواد دون غيرها كيف تحصل على :

اكسيجين   -  سوبر اكسيد بوتاسيوم  -  كربونات بوتاسيوم

2KNO3                    2KNO2      +   O2                        K       +  O2                   KO2
 
4KO2    +   2CO2                     2K2CO3     +  3O2
- كيف تميز عمليا بين :   كلوريد الومنيوم  وكبريتات نحاس

باضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم الى محلولى المادتين :
	كلوريد الومنيوم
	كبريتات نحاس

	يتكون راسب ازرق يسود بالتسخين

CuSO4   +  2NaOH                                                              Na2SO4  +  Cu(OH)2  

Cu(OH)2                CuO       +  H2O


	يتكون راسب ابيض يذوب فى الزيادة من هيدروكسيد الصوديوم

AlCl3 + 3NaOH                                                           3NaCl      +   Al(OH)3
Al(OH)3  +  NaOH                                                    NaAlO2     +  2H2O



كربونات صوديوم وكربونات الليثيوم بطريقتين

	الطريقة الاولى
	الطريقة الثانية

	بالكشف الجاف ( كشف اللهب )
ننظف ساق من البلاتين بغمسها فى حمض هيدروكلوريك مركز ثم غمسها فى احد الملحين وتعريضها الى الجزء غير المضىء فى لهب بنزن

اذا تلون اللهب بلون 

اصفر ذهبى          كربونات صوديوم

قرمزى               كربونات ليثيوم


	بالتسخين 
اذا تصاعد غاز يعكر ماء الجير الرائق اذا مر به لفترة قصيرة  تكون المادة كربونات صوديوم 

Li2CO3                      Li2O     +  CO2
اذا انصهرت المادة دون انحلال تكون كربونات صوديوم


ثانيا : المجموعة 5A
السؤال الاول : 
                            اكتب رموز وصيغ العناصر والمركبات الاتية :

	الاســــــم
	الرمز او الصيغة
	معلومات

	النيتروجين
	N
	80%من حجم الهواء الجوى

	الفوسفور
	P
	لافلز اكسيده حامضى

	الزرنيخ
	As
	من المواد السامة

	الانتيمون
	Sb
	اكسيده متردد Sb2O3

	البزموت
	Bi
	فلز ضعيف

	فوسفات الكالسيوم
	Ca3(PO4)2
	ملح 
	من خامات الفوسفور

	الاباتيت
	CaF2. Ca3(PO4)2
	مزدوج من ملحين
	

	كبريتيد الزرنيخ
	As 2 S3
	خامات كل من الانتيمون والزرنيخ والبزموت فى القشرة الارضية

	كبريتيد الانتيمون
	Sb2S3
	

	كبريتيد البزموت
	Bi2S3
	

	اكسيد نيتروز
	N2O
	عدد تاكسد النيتروجين +1

	اكسيد نيتريك
	NO
	غاز عديم اللون سهل الاكسدة

	فوق اكسيد نيتروجين
	NO2
	غاز بنى محمر 

	خامس اكسيد نيتروجين
	N2O5
	اكسيد حمضى

	نشادر
	NH3
	تعتبر انهيدريد قاعدة

	حمض نيتريك
	HNO3
	عامل مؤكسد

	نيتريد ماغنسيوم
	Mg3N2
	يذوب فى الماء ويعطى نشادر

	هيدروكسيل امين
	NH2OH
	عدد تاكسد النيتروجين -1

	هيدرازين
	NH2NH2
	عدد تاكسد النيتروجين -2

	فوسفين
	PH3
	يذوب فى الماء ويعطى هيدروكسيد فوسفونيوم

	ثالث اكسيد انتيمون
	Sb2O3
	اكسيد متردد

	سيناميد كالسيوم
	CaCN2
	سماد زراعى

	كربونات كالسيوم
	CaCO3
	ملح قاعدى

	جير مطفا (هيدروكسيد كالسيوم )
	Ca(OH)2
	مادة قلوية

	هيدروكسيد ماغنسيوم
	Mg(OH)2
	مادة قلوية

	كبريتات الامونيوم
	(NH4)4SO4
	اسمدة نيتروجينية غير عضوية ويحتوى على 35% نيتروجين

	نترات الامونيا
	NH4NO3
	

	اليوريا
	NH2CONH2
	سماد عضوى

	فوسفات امونيوم
	(NH4)3PO4
	يمد التربة بالفوسفور والنيتروجين

	كبريتات بوتاسيوم
	K2SO4
	ملح محلوله متعادل

	نترات حديديك
	Fe(NO3)3
	محلوله حمضى

	نترات نحاس 2
	Cu(NO3)2
	احد املاح النحاس ( Cu++ )

	كبريتات حديد2 
	FeSO4
	محلوله حمضى التاثير

	مركب الحلقة السمراء
	FeSO4.NO
	مركب غير ثابت

	نيتريت بوتاسيوم
	KNO2
	يزيل لون محلول KMnO4 المحمضة

	كبريتات منجنيز
	MnSO4
	محلول عديم اللون


السؤال الثانى :-    اكمل المعادلات الاتية

1- N2          +  O2                    2NO
2- 2NO    +  O2                   2NO2
`
3- N2     + 3H2                                 2NH3 

4- 3Mg   +  N2                  Mg3N2
5- Mg3N2  +  6H2O               3Mg(OH)2  +   2NH3

6- CaC2    +   N2                     CaCN2    +   C
7- CaCN2    +  3H2O               CaCO3      2NH3

8- 2NH4Cl   +  Ca(OH)2                  CaCl2     +  2H2O   +   2NH3
9- NH3    +  HCl                   NH4Cl 
10- 2NH3   +  H2SO4             ( NH4)2SO4
11-3NH3    +  H3PO4            (NH4)3PO4       
12-2 KNO3  +  H2SO4              K2SO4    +  2HNO3

13- 4HNO3                    4NO2   +  2H2O   +   O2  
14- 3Cu   +  8HNO3                   3Cu(NO3)2    +   4H2O   +  2NO 

15- Cu  + 4HNO3                       Cu(NO3)2  + 2H2O  +  2NO2 

16- Fe   +  4HNO3                      Fe(NO3)3   +  2H2O +  NO 
17- 6FeSO4 +2KMnO4 +4H2SO4             K2SO4  +  2MnSO4  +  3Fe2(SO4)3 + 2NO
FeSO4      +   NO                     FeSO4.NO
18-5 NaNO2  + 2 KMnO4  + 3H2SO4           5KNO3  +  K2SO4  +  2MnSO4 + 3H2O   

السؤال الثالث :
                                  وضح بالمعادلات اثر الحرارة على كلا مما ياتى :

( 1 ) حمض النيتريك المركز

4HNO3                   4NO2   +  2H2O   +   O2 
( 2 )خليط من الجير المطفا وكلوريد الامونيوم
2NH4Cl   +  Ca(OH)2                  CaCl2     +  2H2O   +   2NH3
( 3 )خليط من نترات البوتاسيوم وحمض الكبريتيك المركز ( اقل من 100 )
2 KNO3  +  H2SO4                   K2SO4    +  2HNO3
السؤال الرابع : 
                              كيف تميز عمليا بين كل زوج مما ياتى :
( أ ) برادة حديد وخراطة نحاس

باضافة حمض نيتريك مركز الى المادتين

اذا لم يحدث تفاعل تكون المادة برادة حديد حيث ان الحديد لا يتفاعل معه بسبب ظاهرة الخمول 

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

اذا تكونت ابخرة بنية حمراء تكون المادة خراطة نحاس لتكون ثانى اكسيد النيتروجين

Cu  + 4HNO3                     Cu(NO3)2  + 2H2O  +  2NO2
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
( ب ) حمض نيتريك مركز وحمض نيتريك مخفف ( بطريقتين )
	الطريقة الاولى 
	الطريقة الثانية

	باضافة برادة حديد الى الحمضين :

اذا لم يحد ث تفاعل يكون الحمض مركزحيث لا يتفاعل الحديد مع الحمض المركز بسبب ظاهرة الخمول 

اذا تكون غاز عديم اللون ( NO )يتحول عند فوهة الانبوبة الى ابخرة بنية حمراء ( NO2  ) يكون الحمض مخفف

Fe   +  4HNO3        
   Fe(NO3)3   +  2H2O +  NO

2NO     +   O2                         2NO2

	باضافة خراطة النحاس الى الحمضين :

اذا تكونت ابخرة بنية حمراء من NO2  يكون الحمض مركز 

Cu  + 4HNO3  
 Cu(NO3)2  + 2H2O  +  2NO2
اذا تكون غاز عديم اللون ( NO )يتحول عند فوهة الانبوبة الى ابخرة بنية حمراء ( NO2  ) يكون الحمض مخفف

3Cu   +  8HNO3     
 3Cu(NO3)2    +   4H2O   +  2NO

2NO     +   O2                     2NO2



( ج ) حمض الكبريتيك المخفف وحمض النيتريك المخفف

باضافة برادة الحديد الى الحمضين :
اذا تصاعد غاز يشتعل بفرقعة عند تقريب شظية مشتعلة مشتعلة منه ( H2 ) يكون الحمض كبريتيك 

Fe     +  H2SO4                         FeSO4     +  H2 

اذا تكون غاز عديم اللون ( NO )يتحول عند فوهة الانبوبة الى ابخرة بنية حمراء ( NO2  ) يكون الحمض مخفف

Fe   +  4HNO3                     Fe(NO3)3   +  2H2O +  NO
2NO     +   O2                      2NO2
 ( د ) محلول نترات الصوديوم ومحلول نيتريت الصوديوم 

باضافة محلول برمنجنات بوتاسيوم محمضة بحمض الكبريتيك المركز البنفسجية الى المحلولين :
اذا زال اللون يكون المحلول نيتريت الصوديوم 

5 NaNO2  + 2 KMnO4  + 3H2SO4            5KNO3  +  K2SO4  +  2MnSO4 + 3H2O
اذا ظل اللون البنفسجى يكون المحلول نترات الصوديوم
( ه ) غاز النيتروجين وغاز النشادر

بامرار ساق مبللة بحمض الهيدروكلوريك المركز الى الغازين :

اذا تصاعدت سحب بيضاء من كلوريد الامونيوم ( NH4Cl ) يكون الغاز نشادر

NH3    +  HCl                   NH4Cl
اذا لم يحدث تفاعل يكون الغاز نيتروجين 
السؤال الخامس : 
كيف تحصل على :

1- النشادر من كربيد الكالسيوم 

CaC2    +   N2                          CaCN2    +   C
CaCN2    +  3H2O                   CaCO3      2NH3
2- النشادر من كلوريد الامونيوم 

2NH4Cl   +  Ca(OH)2                       CaCl2     +  2H2O   +   2NH3
3- النشادر من النيتروجين

N2     + 3H2                                 2NH3
4- حمض النيتريك من نترات البوتاسيوم 

2 KNO3  +  H2SO4                           K2SO4    +  2HNO3
6- سيناميد كالسيوم من كربيد الكالسيوم

CaC2    +   N2                         CaCN2    +   C
7- مركب الحلقة السمراء من كبريتات الحديد 2
6FeSO4   +   2KMnO4   + 4H2SO4            K2SO4  +  2MnSO4  +  3Fe2(SO4)3 + 2NO

FeSO4      +   NO              FeSO4.NO
8- نترات الحديد 3 من الحديد
Fe   +  4HNO3                    Fe(NO3)3   +  2H2O +  NO
9- ثانى اكسيد النيتروجين من حمض النيتريك 
4HNO3                        4NO2   +  2H2O   +   O2 
السؤال السادس :
وضح بالمعادلات الرمزية :
( أ ) تفاعل النيتروجين مع كل من :

( 1 ) الهيدروجين                    ( 2 ) الاكسجين         
( 3 ) الماغنسيوم                    ( 4 ) كربيد الكالسيوم
( ب ) اثر اضافة الماء الى كل من :
( 1 ) نيتريد الماغنسيوم          ( 2 ) سيناميد الكالسيوم       ( 3 ) غاز الامونيا      ( 4 ) الفوسفين

( ج ) تفاعل غاز النشادر مع كل من :

( 1 ) حمض النيتريك            ( 2 ) حمض الكبريتيك                    ( 3 ) حمض الفوسفوريك 


(1) NH3     +         HNO3              NH4NO3
(2 ) 2NH3  +        H2SO4            ( NH4 )2SO4
(3) 3NH3   +        H3PO4            ( NH4)3PO3    
( د ) تفاعل حمض النيتريك ( المخفف والمركز ) مع كل من :

( 1 ) خراطة النحاس                   ( 2 ) برادة النحاس                

( ه ) تفاعل الحلقة السمراء

( و ) تفاعل محلول برمنجنات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك المركز مع محلول نيتريد البوتاسيوم 

حاول بنفسك 
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NaHCO3





ميتا ألومنيات 


الصوديوم








راسب أبيض








راسب


 أسود








راسب أزرق








Δ





CuO





+





H2





NaAlO2





+





H2





CuSO4





AlCl3





Al(OH)3





Cu(OH)2





HCl





H2O





Cl2





HCl





هيدريد صوديوم








H2





H2O





كلوريد صوديوم








فوق أكسيد صوديوم








فوق أكسيد


 هيدروجين








كبريتيد


 صوديوم








فوسفيد


 صوديوم








O2





Δ





Na2O2





Na





NaH





S





P





Na3P





Na2S





NaCl





NaOH





NaCl





H2O2 





مخطط أهم تفاعلات الصوديوم








بروميد بوتاسيوم





فوسفيد بوتاسيوم





CO2








Br2








H2O





P





KOH + H2O2 + O2





K2CO3 + O2





K3P





2 KBr





O2





Δ





K





KO2











˚C





Δ





هيدروكسيد


 ليثيوم 








Δ





أكسيد ليثيوم








هيدريد ليثيوم








نيتريد ليثيوم








النشادر





كربونات ليثيوم








H2O





CO2








O2








H2








N2








H2O





Li2O





LiH





Li3N





LiOH 





LiOH + NH3





Li





Li2CO3





قوس كهربى





مخطط أهم تفاعلات الليثيوم





مخطط أهم تفاعلات البوتاسيوم








     ∆





Dil





     ∆





قوس كهربى





     ∆





قوس كهربى





Fe/Mo   (Cat.)


500 C0  / 200 atm.P.





سحب بيبضاء





بنى مجمر





عديم اللون





Dil





Dil





Conc.





∆





∆





∆





Conc.





Dil





Dil





∆





∆





قوس كهربى





∆





Fe/Mo   (Cat.)


500 C0  / 200 atm.P.








